

# 我省6株古树、4个古树群 入选全国“双百”古树名单

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 玄丝雨)9月25日,以“保护古树名木 赓续中华文脉”为主题的2023年全国古树名木保护科普宣传周在陕西省延安市黄陵县启动。

启动仪式上,发布了“双百”古树推选结果,并向全社会发起保护古树名木的倡议。甘肃省6株古树、4个古

树群入选“双百”古树名单。

入选的“双百”古树分别是:平凉市崇信县锦屏镇关河村“华夏古槐”,天水市秦州区玉泉镇王家坪村南郭寺“春秋古柏”,陇南市徽县银杏镇银杏村古银杏,天水市麦积区党川镇夏家坪村古白皮松,陇南市宕昌县两河口镇化马村古槐树,甘南州舟曲县慈

班镇慈班村岷江柏木。

入选的“双百”古树群分别是:兰州市皋兰县什川古梨树群,平凉市崆峒区柳湖公园“左公柳”古树群,甘南州碌曲县双岔乡多松多村大果圆柏古树群,甘南州迭部县小叶杨古树群。

本次发布的“双百”古树推选结果是从全国各地推荐的近300株古树和

200多个古树群中经过公众投票、专家推选、全网公示等环节评选出的典型代表。

近年来,甘肃省积极开展古树名木资源补充调查,持续健全保护制度,落实养护责任,科学实施抢救复壮,广泛开展科普宣传,古树名木保护工作取得了明显成效。

## “发言人来了”新闻发布活动走进平凉 平凉市生态环境质量改善成效显著

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 玄丝雨)9月26日,甘肃省委宣传部“发言人来了”新闻发布活动走进平凉。记者从发布会上获悉,近年来,平凉市深入打好扬尘、燃煤、机动车、工业、面源和臭氧污染防治“六大标志性战役”,今年1-8月份,平凉中心城区空气质量优良天数比率85.6%,6项污染物平均浓度均达到国家环境空气质量二级标准。

平凉市全面贯彻新发展理念,绿色低碳发展步履坚实,在生态工业方面,紧盯陇东综合能源基地建设,加快构建以煤炭清洁高效利用产业链引领,装备制造、绿色建材、生物医药、新能源等特色产业梯次跟进的“1+N”现代产业体系。建成20万吨聚丙烯、碳

素复合材料等一批生态环保项目,全省首家绿色建材研发创新基地建成运行。生态农业方面,以国家现代生态循环农业整市试点和农业精品培育示范区建设为牵引,实施“万千百十”养牛工程,开展苹果产业“十大转型提质”行动,推进“三品一标”体系建设。生态旅游方面,构建现代农业文化体验、花卉观赏避暑度假、山地苹果景观休闲采摘三大乡村游片区。推出十大避暑、十大康养等旅游线路,创建省级文旅振兴乡村样板村7个,平凉市跻身全国20个避暑优选胜地。

同时,平凉市在碧水保卫战方面,开展葫芦河流域污染防治三年行动,与天水市签订葫芦河流域横向生态补偿协议。深入

开展地下水规范管理专项整治行动,分类治理取水井8218眼,压减取水量210.86万立方米。生态治理方面,持续开展大规模国土绿化,全市森林面积555.37万亩,森林覆盖率33.8%,城市建成区绿化覆盖率达到41.95%、绿地率达到37.28%。

据介绍,近年来,平凉市始终坚持从“国之大者”的高度来谋划推进生态文明建设,抓细抓实生态环境保护工作,以高水平保护推动高质量发展,生态治理能力不断提升,区域生态环境持续向好。平凉市继被命名为“国家生态文明建设示范市”后,2022年又成功入选全国海绵城市建设示范城市,同时荣获“国家森林城市”称号。



敦煌莫高国际机场

## 敦煌莫高国际机场 年旅客吞吐量突破100万人次

本报讯(奔流新闻·兰州晨报通讯员王生朝 记者玄丝雨)9月26日,随着国航CA1283航班落地,敦煌莫高国际机场年旅客吞吐量提前96天突破100万人次,标志着敦煌机场成功跻身民航百万级机场行列,这也是甘肃民航发展史上具有里程碑意义的重要时刻。

1982年7月,敦煌机场正式建成通航,前后历经了三次改扩建。2019年航空口岸正式对外开放,2020年3月,民航局批复敦煌机场正式更名为敦煌莫高国际机场。现运营国内、国际两座航站楼,可满足年旅客吞吐量96万人次、货邮吞吐量1700吨的使用需求,飞行区等级为4D,跑道长3400米,宽45米,停机位20个。

敦煌机场地处“丝绸之路”甘肃黄金段的节点城市,是亚欧国际航空紧急迫降机场,也是乌鲁木齐等疆内机场的主要备降机场。近年来,随着国家“一带一路”建设的深入实施,敦煌机场充分发挥区位优势 and 资源优势作用,构建形成“运输+通航”两翼齐飞的发展新格局。目前与11家航空公司建立业务往来,累计开通29条航线,通达国内20余座城市;同时,2020年起,配合中国商飞开展了C919国产大型民用客机的试飞任务,为国家大飞机事业作出了积极的贡献。

敦煌机场将以此次突破百万旅客人次、跻身百万级机场行列为新起点,发挥所具有的区域区位优势,突出对外开放的“窗口”作用,着力打造建设“丝绸之路旅游集散枢纽机场”,更好地服务于地方经济社会发展。

## 兰张三四线铁路武威段 首条牵引站供电线路全线贯通

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者金奉乾)9月25日,古浪至古浪北牵引站330千伏供电线路GA71-GA74铁路跨越段导线展放完成,标志着兰张三四线铁路武威段首条牵引站供电线路全线贯通。

作为兰张三四线铁路运行的动力来源,兰张三四线铁路甘肃牵引站330千伏外部供电工程(武威段)于2022年11月开工,总投资2.9亿元,新建330千伏电力线路6回,总长度118千米,扩建330千伏变电站5座,工程建成投产后将为下河东、古浪北、武威东3座高铁牵引站提供可靠电力保障。

自工程开工以来,国网武威供电公司不断强化工作组织和现场管控,持续加大施工力量投入,积极协调凉古线等21条线路停电计划,合理安排建设时序,周密制定施工方案,紧盯现场人员和机具投入等关键环节,压实各级安全管理责任,确保工程安全有序推进。

目前,工程建设任务已进入施工高峰期。兰张三四线铁路甘肃牵引站330千伏外部供电工程(武威段)古浪至古浪北牵引站330千伏线路工程的全线贯通,为铁路建设按下“快进键”。



在中秋节来临之际,9月26日,兰州市城关区和政路幼儿园开展“花好月圆游园乐 童心欢乐庆中秋”主题活动,幼儿园孩子老师们身着汉服,一起猜灯谜、赏灯笼、做月饼,开展丰富多彩中秋习俗体验。活动提高了孩子们对我国民族传统文化的兴趣,加深了对祖国的热爱之情,感受到中华传统文化的独特魅力。

奔流新闻·兰州晨报记者 裴强 摄

## “国优计划”名单公布 我省70所学校141名教师入选

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 武永明)9月26日,甘肃省教育厅公布了“国家优秀中小学教师培养计划”教育实践基地和实践导师名单,省内70所中小学和141名中小学教师入选。

为贯彻落实教育部关于实施国家优秀中小学教师培养计

划(以下简称“国优计划”)相关部署安排,择优选配中小学校作为教育实践基地以及中小学教师骨干作为实践导师,推动高水平高校为中小学培养研究生层次高素质教师,省教育厅确定师大附中、兰大附中、兰州二中、兰州实验小学、七里河小学等70所

中小学校和这70所学校的141名教师作为我省“国优计划”教育实践基地和实践导师。

省教育厅将根据教育实践基地和实践导师的建设发展情况以及对“国优计划”研究生实践工作的开展实施情况,适时进行动态调整。